

金秋助学 放飞青春滚烫的梦想

入户摸实情 救助暖人心

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 魏文瑾)近日,八公山区山王镇民政所对辖区新增的事实无人抚养儿童开展了入户走访核查工作。

走访中,工作人员与村干部入户实地查看了事实无人抚养儿童所在家庭,与监护人面对面交流,详细了解记录儿童的基本信息、身心健康状况以及学习生活、家庭监护等情况,并通过走访邻居核查事实无人抚养家庭情况是否属实。在确认被核查儿童符合申请条件后,工作人员在第一时间将其纳入事实无人抚养儿童的保障范围内,切实维护他们的合法权益。

此次入户核查进一步加强了对事实无人抚养儿童的关怀,有助于符合条件的事实无人抚养儿童做到应保尽保、应纳尽纳。今后,山王镇民政所还将有针对性地开展关爱服务,从生理、心理等各方面引导鼓励儿童,帮助他们以更健康、更积极的心态面对生活。

小小“绿书签” 护苗伴成长

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 赵悦)“小朋友们,你们平时有没有看书的习惯,都喜欢看什么书呀?”为关心关爱未成年人成长,营造良好的社会文化环境,近日,大通区孔店乡党委联合河沿村党支部开展“护苗·绿书签”行动,向广大青少年宣传“扫黄打非”知识,引导他们树立正确的价值观和文化观,促进他们健康成长。

在河沿村党群服务中心,志愿者用孩子们喜欢听、听得懂的方式讲授了一堂充满乐趣的“护苗”科普课。通过讲解非法出版物的危害、“绿书签”行动的意义以及现场绘制“绿书签”,教会孩子们如何辨别有害信息,如何正确利用网络资源,共同抵制盗版图书和不良信息内容。

今年以来,孔店乡充分发挥新时代文明实践站等基层站点作用,向广大家长、少儿宣传“扫黄打非”法律法规,全力打通“扫黄打非”进基层“最后一公里”,致力于构建一个安全、健康、向上的文化环境,为未成年人的健康成长撑起一片蓝天。



本报讯(记者 张雪峰 通讯员 王玉进 摄影报道)莘莘学子传喜讯,硕果累累迎金秋。近日,凤台县顾桥镇北樊庙村组织开展了“金秋助学”表彰会,为即将踏入大学校门的优秀学子送上鼓励和关怀,激励学子们拼搏上进、锐意进取。

据介绍,北樊庙村今年考取本科的大学生共有13人,其中考取211院校2人。当日,这13名准大学生每人获得1000元助学金。

在“金秋助学”活动中,该村“两委”负责人向学子们表示热烈祝贺并提出了殷切期望,希望他

们能常怀感恩之心,体贴父母的不易,感恩师长的教育,珍惜每一次学习的机会,坚持不懈,踔厉奋发。

受到鼓舞的学子们进行了发言,他们分享了各自的学习经验和体会,纷纷表示:会珍惜来之不易的学习机会,奋发图强、刻苦学习,学有所成进而回报家乡、服务社会。

座谈结束后,村“两委”负责人和村干部为准大学生发放了助学金,勉励他们志存高远、脚踏实地,将来以优异成绩报效祖国、回馈社会、建设家乡。

法律顾问进村居 法援服务送上门

本报讯(记者 柏雪 通讯员 高晓燕)“袁律师,我老伴身患重病住院,有个儿子不干事,该怎么办?”“为了家庭和谐,建议您先协商解决,协商不成可诉讼。”近日,八公山区孔集村“村居法律顾问”律师袁帅入村坐班服务,为村民提供法律咨询。

据村民蔡某称,其妻子身患重病,需长期治疗,老两口七十多岁了,无收入来源。有个儿子不愿意赡养,村委会多次调解未果。袁律师向村干部核实情况后,建议蔡某通过诉讼索要赡养费。考虑到蔡某老两口经济困难,年纪大且行动不便,袁帅向区法律援助中心反映了他们的情况,代为申请法律援助。区法律援助中心核

后,当即给予两位老人法律援助,并指派袁帅就近为老人提供上门服务,办理法律援助手续。

近年来,八公山区司法局深化“一村(社区)一法律顾问”工作,实现了辖区42个村居法律顾问全覆盖,将法律服务向基层、农村延伸。通过发挥村居法律顾问专业优势,推行村居法律顾问坐班制度,深入村(社区)基层开展窗口式服务,面对面将法律服务送到群众身边,真正做到法律服务群众零距离。

截至目前,八公山区所辖村(社区)法律顾问开展入村法律服务210次,举办法治讲座8场,参与村(社区)矛盾纠纷调解10次,办理法律援助14件。

社区“党建红”守护“夕阳红”



本报讯(记者 郑洁 通讯员 陈雯 摄影报道)近日,八公山区新庄孜街道治东社区积极发挥党建引领作用,开展了一场以“党建红”守护“夕阳红”为主题的反诈反邪活动,进一步提高老年人防范诈骗和邪教意识和能力,切实维护老年人的合法权益。

活动中,志愿者和网格员深入社区的各个角落,特别是老年人常聚集的小游园、记忆广场和小区休闲区域,发放反诈反邪宣传资料,并用通俗易懂的语言向老人们详细讲解电信诈骗的常见手段和防范技巧。从假

冒公检法诈骗到网络购物退款诈骗,从电话诈骗到短信诈骗,志愿者们一一举例,让老人们对于诈骗手段有了更清晰的认识。在反邪教宣传方面,他们耐心地向老人介绍邪教的特征和危害,老人们认真聆听,不时点头表示认同。

一位老人感慨地说:“以前总觉得诈骗和邪教离我们很远,听了今天的讲解,才知道我们身边也有很多潜在的危险。感谢社区的这群年轻人,让我们提高了警惕。”